Наступил пожароопасный сезон –
 об этом должен знать каждый
          С наступлением тёплой погоды учащаются пожары, связанные со сжиганием отходов грубых кормов, неосторожным обращением при курении, детской шалостью со спичками. Известно, что беды не бывает там, где её предупреждают. Необходимо знать и помнить, что разведение открытого огня в населённых пунктах ЗАПРЕЩЕНО круглый год. Некоторые жители находят лёгкий путь избавления от накопившегося мусора. Не затрачивая лишнего труда, времени и не привлекая транспортных средств, сжигают его на территории, своих или соседних усадеб, забывая о том, что подвергают опасности себя, ставят на грань беды соседей. Поднимается огромный столб дыма, несущий смрад, зловонный запах, которым должны дышать ни в чём не повинные люди. Село погружается в этот миг в дымовую завесу. Хотелось бы привлечь внимание взрослых к вопросам воспитания у ребятишек чувства бережного отношения к государственному и личному имуществу, привития им навыков осторожного обращения с огнём. Необходимо постоянно проводить  воспитательную работу, объясняя опасность забавы со спичками, её последствия. Большую опасность представляют малолетние дети, ребёнок всегда должен быть под чьим либо присмотром, до тех пор, когда сам не поймёт к чему могут привести «игры» с огнём. Ведь в то время, когда взрослые находятся на работе, они не редко предоставлены сами себе.  
            Анализ пожароопасных сезонов прошлых лет на территории Новосибирской области показывает, что обстановка с лесными и ландшафтными пожарами продолжает оставаться напряжённой, а в отдельных районах наблюдается  переходы лесных пожаров в торфяные, которые охватывают значительные территории. Тушение лесных пожаров, а тем более торфяных затруднён,  из-за большой заболоченности местности, отсутствие болотоходной техники. Причины возникновения лесных пожаров всем хорошо известны, это прежде всего человеческий фактор. В весенний и осенний периоды продолжают иметь место проведение бесконтрольных палов полей и сенокосов, в летний период массовое посещение лесных угодий населением по сбору грибов и ягод. Есть случаи возникновения пожаров по вине охотников и рыболовов. В эти напряжённые периоды отделам лесных отношений трудно контролировать всю территорию, что и приводит к возникновению всё новых очагов пожаров. По фоновому прогнозу развития пожароопасной обстановки на 2014 год, погодные условия весной и летом, будут способствовать активному развитию природных пожаров. Только в апреле – мае может возникнуть до 60 % от всех пожаров за сезон.

          В целях уменьшения риска возникновения чрезвычайных ситуаций и возможного ущерба, обеспечения безопасности населения и сельского хозяйства на территории Здвинского района, а также в соответствии с подпунктом «а» пункта 17 Постановления Правительства Российской Федерации от 25 апреля 2012 года. № 390 «О противопожарном режиме», на период устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды, а также при введении особого противопожарного режима запрещено разведение костров. Для объектов сельскохозяйственного производства (пункт 218) запрещено сжигание стерни, пожнивных остатков и разведение костров на полях. За нарушение выше перечисленных требований предусмотрена ответственность статьёй 20.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (КоАП РФ) – административные штрафы:

- на граждан в размере от 1000 до 1500 рублей;

- на должностных лиц от – от 6000 до 15000 рублей;

- на юридических лиц – от 150 000 до 200 000 рублей.

        В соответствии со ст. 23.34 КоАП РФ государственный пожарный надзор, рассматривают дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьёй 20.4 настоящего Кодекса.

        За выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов с нарушением требований правил пожарной безопасностина земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, защитным и лесным насаждениям и не отдельных противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра в соответствии со статьёй 8,32 КоАП РФ предусмотрены административные штрафы:

- на граждан в размере от 2000 до 3000 рублей;

- на должностных лиц от – от 7000 до 12000 рублей;

- на юридических лиц – от 50 000 до 100 000 рублей.

       В соответствии со ст. 23.34 КоАП РФ должностные лица государственных учреждений, осуществляющих государственный лесной контроль и надзор, рассматривают дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьёй 8.32 настоящего Кодекса.

        Следует каждому задуматься над тем, что пожар легче предупредить, чем в последствии восстанавливать уничтоженные им строения и другое материальное имущество. 
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