Обобщенная практика                                                                                 осуществления муниципального контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения 
   2. Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения осуществляется в соответствии с:
Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
Федеральным законом от 26.12.2008 N 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
Градостроительным кодексом Российской Федерации;
Федеральным законом от 29.12.2004 N 191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации»;
Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 N 195-ФЗ;
Федеральным законом от 08.11.2007 N 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в РФ и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ»;
Постановлением администрации Горносталевского сельсовета Здвинского района Новосибирской области  от 28.12.2015 № 67-па « Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения Горносталевского  сельсовета»
Решением сессии Совета депутатов Горносталевского сельсовета Здвинского района Новосибирской области  №6 от 31. 03. 2014 г.   «ПОЛОЖЕНИЕ о муниципальном дорожном фонде Горносталевского сельсовета» 
За отчетный период плановые и внеплановые проверки не проводились.
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