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В связи с наступлением пожароопасного периода прокуратура разъясняет правила пожарной безопасности и ответственность за их нарушение


Лесные пожары несут тяжелые экологические последствия, создают угрозу населенным пунктам. Данная проблема не может быть решена только техническими средствами и принятыми лесной охраной мерами по предупреждению, своевременному обнаружению и тушению пожаров.
[bookmark: _GoBack]Множество лесных пожаров возникает по вине человека. Причинами возгорания может явиться небрежное отношение с огнем в лесах, плохо затушенный костер, оставление мусора, в том числе окурков и стеклянных бутылок (на солнце стекло срабатывает как линза) и т.п.
Во избежание лесных пожаров следует придерживаться некоторых правил, а именно:
-	Воздержаться от разведения костров в местах с наличием сухой травы. Разведение костров возможно на открытых, специально оборудованных площадках, окруженных минерализованной полосой не менее 0,5 метров. По минованию надобности костра, его необходимо залить водой или засыпать землей, убедившись в том, что он потушен;
-	Не бросать окурки от сигарет и непотушенные спички, не курить и не пользоваться открытым огнем вблизи легковоспламеняющихся жидкостей и материалов;
-	В случае обнаружения начинающегося пожара в лесу безотлагательно сообщить об этом в пожарную охрану, лесничество, администрацию населенного пункта.
За нарушение правил пожарной безопасности в лесах, повлекших неблагоприятные последствия статьей 8.32 Кодекса об административных правонарушениях РФ предусмотрена ответственность в виде предупреждения либо штрафа на граждан, который в зависимости от причиненноговреда может быть в размере от 15 000 до 60 000 рублей.
Кроме того, статьей 261 Уголовного кодекса РФ предусмотрена ответственность за уничтожение или повреждение лесных насаждений, согласно которой виновному лицу в зависимости от причиненного ущерба может быть назначено наказание в виде штрафа от 300 000 до 3 000 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода за период от 2-х до 5-х лет, либо обязательными работами на срок до 480 часов, либо принудительными работами на срок до 4-х лет, либо лишением свободы на срок до 10 лет.
Лес является огромным богатством России, это легкие всего земного шара, необходимо беречь природу и соблюдать правила пожарной безопасности!
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